

桓台一村2000亩玉米长秆不长粒

农业部门:高温高湿寡照等特殊气候条件是重要原因

眼看就到了玉米收获的季节,桓台县起凤镇付庙村的村民看着地里不长籽粒的玉米,愁苦不已。全村近2500亩玉米超八成出现这种情况。桓台县农业部门表示,今年高温高湿寡照的特殊气候条件是造成该村玉米生长不良的重要原因。

本报记者 罗静 巩悦悦

玉米可能绝产 村民心疼不已

24日,记者随即赶往事发地探访。付庙村主干路两旁有大片庄稼地,从远处望去看不出玉米外观有异常。走近却发现,玉米果穗畸形。“玉米穗长到五公分时,我就发现又小又烂还瘪,开始都以为是天热地干导致的。”张女士说,她所种3.4亩地的玉米全都出现了颗粒干瘪现象。

张女士说,她往年只需浇一次水,今年连浇了三四次,但玉米畸形情况仍没得到减缓。“总共投入了近1000元,起早贪黑的除草、施肥,没想到换来的是这种结果。”张女士称,她与老伴今年均70多岁,没有养老金,平时就指望三亩多地过活。“往年玉米的正常收入是三四千元,今年可能面临绝产了。”

记者沿猪龙河付庙段南行4公里,沿途发现河两岸庄稼地均存在玉米畸形的情况。

据一位村民介绍,她种了30年地,头一回遇到这种情况。该



付庙村村民向记者展示生长不良的玉米。 本报记者 罗静 摄

女士说,他们村有的村民种了上百亩地,玉米畸形面临绝产。

农业部门: 持续高温干扰发育 阴雨寡照影响授粉

针对玉米生长不良的情况,记者采访了起凤镇付庙村村委的工作人员。据村委的工作人员介绍,该村总共种植面积近2500亩,其中约2000亩玉米受影响,占总数量的八成。“今年7月份的时候,有村民反映玉米出现果穗畸形等问题。我们汇报给了镇政府,镇政府又联系了桓台县农业局、桓台县农业技术推广中心等单位前来察看分析原因。”

据了解,8月2日,桓台县农业局出具了一份《关于起凤镇付

庙村部分玉米田生长异常情况的调查报告》,排除了种子、施肥等农业种植管理因素。

此后,桓台县农业技术推广中心出具了一份《加强生长不良玉米管理》的文件。根据文件,今年黄淮海夏玉米种植区不同程度地出现玉米果穗畸形、授粉不良等玉米生长不良问题,高温高湿寡照等特殊气候条件是重要原因。今年6月底至7月中旬,桓台县出现持续高温天气,影响了雌雄穗正常分化发育进程,造成玉米苞叶包不住玉米穗或玉米穗成弯月形等畸形。此外,7月下旬日照时数仅为31.3小时,阴雨寡照造成授粉不良、缺粒、秃尖等现象。除了高温高湿重要原因外,文件还提到,玉米品种不同受影响程度不同。

淄博昼夜温差逐渐增大

市民出行注意增减衣物

本报8月24日讯(记者李洋) 23日夜间的两场雨并没有带来凉爽的秋天,24日白天,淄博最高气温仍保持在32℃左右。

记者从淄博市气象台了解到,淄博市未来几天最高气温将会保持在30℃左右。

虽然处暑节气已过,但是气象学上连续5天滑动平均气温低于22℃且不再反复的入秋标准淄博还没有达

到。虽然气温还没有达到入秋的标准,但是未来几日淄博市平均10℃以上的昼夜温差,已经具备了秋天昼夜温差比较大的特征。市民出行要注意增减衣物。

淄博市气象台预报,未来五天天气情况如下:8月25日,晴,29~19℃;8月26日,晴转多云,30~21℃;8月27日,雷阵雨,31~21℃;8月28日,雷阵雨转阵雨,27~20℃;8月29日,多云,25~19℃。

国家一级学会会议首次来淄博召开 上百所院校专家 将献计淄博农业发展

本报8月24日讯(记者樊舒瑜 通讯员 陈兆磊) 中国农业工程学会2017年学术年会将于26日在淄博正式拉开帷幕。据了解,这是国家一级学会会议首次在淄博召开。

据悉,中国农业工程学会2017年学术年会由中国农业工程学会主办,山东理工大学、山东农业大学和青岛农业大学承办,本次会议的主题是“加强农业工程科技创新,推动农业供给侧改革”,会议将围绕以下8个专题征集论文与组织会议交流研讨:分别为农业机械化与装备工

程、土地资源高效利用技术与装备、设施农业工程技术与装备、农业废弃物资源循环利用、农产品加工贮藏与质量保障、农业电气化与信息化工程(含原互联网+现代农业)、农业系统与管理工程和农业航空应用技术。

中国农业工程学会学术年会每两年召开一次,旨在探讨交流农业发展,今年是第五届,山东理工大学农业生物环境与能源工程系主任蔡红珍介绍,接下来的学术年会将有来自全国各地上百所院校的专家和学者前来为淄博的农业发展出谋划策。

检察长出庭公诉,被告人当庭服判

周村一人因犯放火罪,被判有期徒刑三年六个月

本报8月24日讯(记者胡泉 通讯员 马菲 张萍)

24日上午,周村区人民法院公开开庭审理了被告人韩某某放火罪一案。现场观摩旁听庭审的市民发现,今日的庭审与往日有些不同,支持公诉的公诉人是周村区检察院的检察长于强,担任审判长的是周村区人民法院院长谢宜冰。

据了解,此次庭审是淄博市司法责任制改革以来,周村区人民法院院长与检察院检察长首次共同出庭办案。

“受周村区检察院的指派,我代表国家出庭支持公诉。”周村区检察院检察长于

强以公诉人的身份向法庭宣读韩某某涉嫌犯放火罪案起诉书。

经审理查明,被告人韩某某系累犯,2017年3月24日凌晨4时许韩某某因感情问题报复其前妻张某某,将张某某的车辆泼入白酒后点火逃窜,其行为威胁公共安全,虽未造成严重后果,但已构成放火罪。“被告人韩某某犯放火罪,判处有期徒刑三年六个月。”周村区人民法院院长谢宜冰敲响法槌,对被告人韩某某放火罪一案当庭宣判。该案宣判后,被告人韩某某当庭表示服判息诉。

张店区人民医院召开住院患者座谈会

倾听患者心声 构建和谐医患

本报讯 23日,张店区人民医院2017年第3季度住院病人座谈会在南院区血液透析中心会议室召开。

医院社会服务部人员、南院区质管部主任袁开锋、透析患者及家属代表约20人参会。

目的是听取患者对医院血透中心医疗质量、治疗环境、服务态度、后勤保障等工作提出宝贵意见和建议,以便医院更好的整改,为患者提供优质的透析服务。

(徐海清)

延伸调查

淄博各区县均出现玉米生长不良现象

高青、临淄、桓台情况最严重

出现玉米果穗畸形、授粉不良等生长不良问题的不仅是付庙村。据桓台县起凤镇政府副镇长孙涛介绍,华沟村、乌南村、鱼二村的部分玉米也出现了生长不良的情况。“我们几天前就派人到起凤镇各个村察看并统计受影响的情况。同时我们还联系了保险公司和青岛饲料公司,希望能尽量减少村民损失。”孙涛说。

随后,记者联系到淄博市

农业局。据工作人员介绍,今年全市各区县均出现了玉米果穗畸形等情况,其中高青县、临淄区、桓台县的受损情况最为严重。

记者梳理发现,省内其他地市也出现了玉米生长不良的情况。

8月21日,邹平县农业局发布了《关于“玉米雌穗发育不良情况”的紧急通知》,该县明集镇、黄山办等地块出现玉米

雌穗籽粒外露,果穗短小弯曲,授粉不良等问题。原因分析是玉米拔节后至小喇叭口期严重干旱、连续高温等异常气候的影响,以及管理粗放的原因。8月23日,济阳县农业局发布了《关于印发“玉米空秆、花粒的原因及对策”技术意见的通知》。根据文件,高温、阴雨、寡照是造成今年玉米空秆的重要原因。

本报记者 罗静 巩悦悦

预测彩票中奖号码,骗了百余人近50万

博山警方历时两个月,赴海南、云南等地打掉六人诈骗团伙

本报8月24日讯(记者 胡泉 通讯员 王东 张婷)

24日,博山警方通报一起彩票网络诈骗案情。近期,博山警方缜密侦查两个月,跨省万里之外打掉的一个以预测彩票中奖号码为噱头进行电信网络诈骗的六人犯罪团伙。经调查,被团伙骗过的受害人遍布全国各地达100余人,涉案金额近50万元。

今年3月29日,博山区的孙先生添加了一个叫“苍天一票”的QQ好友,了解到预测彩票中奖号码的事情。“苍天一票”推荐他加入一个QQ群,群里经常发

布彩票网站中奖截图。孙先生通过对方发来的链接进入彩票网站,网站确实印有重庆时时彩等官方标志,经过几次在群里观摩和比对,发现中奖概率确实很高。孙先生用其支付宝转给“苍天一票”2000元,委托其开了账号,用于购买彩票。“中奖”2万余元后,因盈利后需要支付分红等原因,孙先生用支付宝向对方汇款32898元。连续汇款两次仍需付款,孙先生发现事情不对,再想讨回支付钱款时,便再也无法与对方取得联系,遂拨打110报警。接案后,民警将官方的彩票

网站与QQ群提供的网站进行了对比,发现对方提供的网址是个“钓鱼”网站,而所谓的QQ好友、客服热线等都是骗子佯装的。

在调查中,专案组发现该犯罪团伙的钓鱼网站域名、后台登录IP频频更换,随后专案组民警辗转云南、广东、海南等多地收集线索,历经两个月的艰苦奋斗,最终锁定了团伙成员的真实身份,分别在海南省澄迈县、云南省昆明市等地将范某俊等6人抓获归案,查获作案工具笔记本电脑、手机、上网卡等物品一宗,一举打掉了这一诈骗团伙。